



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI. Número 10 839

Jueves 14 de septiembre de 1935

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Talento Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

## Información política

### Manifestaciones del señor Lerroux

MADRID.—El jefe del Gobierno Sr. Lerroux, visitó el Congreso el Sr. Besteiro. Cuando salió hizo las siguientes manifestaciones ante los periodistas:

—Mi visita ha sido porque no la había hecho después de constituido el Gobierno y, además, porque el Sr. Besteiro deseaba saber la fecha en que el Gobierno se presentará a las Cortes. También he hablado con el Sr. Besteiro de la construcción del palacio de las Cortes, que espero ver terminado durante mi dilatado período de Gobierno. Veremos al consiguiente que el actual edificio sea concedido a la Asociación de la Prensa de Madrid.

—¿Se reanudarán las sesiones parlamentarias a primero de octubre?

—No lo sé; pero creo que tendrán ustedes alguna vacación.

El diputado radical Sr. Just, que se hallaba presente, comentó el vigor y la jovialidad del Sr. Lerroux, y éste replicó:

—He recibido una carta de «Azorín», en la que recuerda que Thiers, al hacerse cargo del Poder, tenía 75 años y logró consolidar la República. Y yo no tengo todavía 75 años.

Se le preguntó al como ministro de Estado iba a hacer algunas visitas protocolarias, y contestó que las hará en San Sebastián, porque los representantes diplomáticos no se encuentran ahora en Madrid.

—Les aseguro—terminó diciendo—que tendré mucha vida y me defenderé más que Azaña.

### La minoría radical-socialista satisfecha

—A las cinco de la tarde se reunió la minoría radical-socialista con asistencia de los nuevos ministros del partido señores Barón y Feced. Cuando terminó la reunión se facilitó una nota en la que se expresa la satisfacción del partido por el honor que se le ha hecho al distinguirse con la provisión de dos carteras en dos de sus miembros. Se acordó que en el reparto de altos cargos y gobiernos civiles exista la debida proporcionalidad, y que los miembros de la minoría opten por el acta de diputado al son designados para algún cargo incompatible. Se designó al señor Galarza para sustituir al Sr. Feced en la Comisión de Agricultura. La minoría, por último, estimó que el Gobierno debía someter su vida al resultado que arroje la votación de las Cortes en el debate político que habrá de plantearse para solicitar de aquellas un voto de confianza.

### Se restablecerá el régimen de penitenciaría militar

—Parece que el Gobierno no se ocupará, por ahora, de la concesión de una amnistía; pero restablecerá el régimen penitenciario para militares. En consecuencia, los militares que sufran condena pasarán a extinguirla en castillos con régimen de penitenciaría militar.

### Felicitación a medias

—El Sr. Royo Villanova ha dicho que ha felicitado a medias al Sr. Lerroux. Las otras medias se las felicitará cuando disuelva las Cortes.

### ¿Ya hay descontentos?

—Parece que el Sr. Marraco, diputado radical por Zaragoza, ha hecho manifestaciones de contradicción y disgusto por la forma en que ha quedado constituido el nuevo Gobierno. El Sr. Marraco dijo a algunos periodistas que junto con los demás diputados radicales aragoneses había visitado al señor Martínez Barrios para preguntar

## ACOTACIONES

Ayer hizo diez años que D. Miguel Primo de Rivera llevó con su golpe de Estado la tranquilidad a los espíritus y la paz a España.

Entonces el Sr. Azaña estaba en su covachuela ministerial sin preocuparse para nada de la política.

D. Fernando de los Ríos haciendo excursiones por Rusia y aspirando a una cátedra.

D. Francisco Largo Caballero de estuquista sin saber siquiera lo que era una dictadura.

D. Marcelino Domingo en una casa de huéspedes de la Plaza de Bibao escribiendo artículos y dramas.

D. Indalecio Prieto de taquígrafo y director de «El Liberal» de Bilbao.

D. Trifón Gómez dándose las de ferriarlo en la Casa del Pueblo, aunque en dicha profesión no pasó de aprendiz.

D. Manuel Cordero metido en harina haciendo barritos de viena sin conocer una jota de electricidad, Muffio poniendo el ascensor al señor del tercero.

Y así, uno por uno, estaban ocultos por su mediocridad todos los actuales prohombres.

[13 de septiembre de 1923] Cuánto han hablado contra esa gloriosa fecha los que aquel día se quedaron en sus casas, quién sabe si debajo de la cama!

«Dos accidentes mortales en la vía férrea».

Es decir, dos personas que han perdido la «vía».

«A «Mis Hungria» le sale un pretendiente que resulta ser no es tafador internacional».

Igual que muchas «mises» cuyas bellezas son una estufa, pues lejos de ser dones de la madre Natura están adquiridas a ellos precios en los institutos de belleza, modernos laboratorios donde lo feo se hace parecer hermoso.

«¿Va el Sr. Pérez Madruga a la Dirección General de Agricultura?»

Pues no está el agricultor para madrugaes.

«Parece inminente la disolución de las Cortes».

Si así ocurre volverán los actuales prohombres a los puestos que ocupaban hace diez años.

El mundo da muchas vueltas. Todo estará igual.

Ayer fueron a la greña lerrouxista los y zañistas.

La cordialidad republicana va resultando un mito. Esa lucha es el resultado de dos odios: el del vencedor y el del vencido.

«En Madrid se ha puesto de moda la frase de que el Gabinete-Lerroux es «un Gobierno de entre tiempo».

Como los gobanes del mismo nombre que no tienen nada de gobanes y que tan solo sirven para hacerse la ilusión de que se lleva algo encima.

«El Sr. Pi y Suñer espera que el Gobierno dé a Cataluña lo que se le ha prometido.»

Y si no ¡pobre de él! Estos catalanes no pierden ripto ni ocasión para porfiosear unas pesetitas que alegren un poco la cara avinagrada de Maciá.

Alta la presencia de los ministros aragoneses no radicales en el Gobierno significaría menoscabo para las fuerzas radicales aragonesas.

El Sr. Martínez Barrios le contestó negativamente diciendo que se había obrado y se seguiría obrando con plena neutralidad.

Acerca de este incidente algunos diputados radicales decían que la-

## TEMAS DEL DIA

A la expectativa

Con la subida al Poder del Sr. Lerroux entramos en una nueva fase política en la que a las derechas nos toca esperar y observar hasta conocer las determinaciones de los actuales hombres que acaban de sentarse en las poltronas ministeriales. Todos los órganos de prensa de las derechas, sin excepción digna de mencionarse, han recibido con prevención la exaltación de Sr. Lerroux a la presidencia del Gobierno; y hasta periódicos de la extrema izquierda han exhumado hechos y dichos revolucionarios del antiguo emperador del Poralejo.

La serenidad característica de nuestra actuación periodística nos fuerza a dar una tregua a la censura hasta conocer la labor práctica del nuevo Gobierno en el que la opinión pone sus ojos enhelantes esperando hallar siquiera siquiera la tranquilidad necesaria en la convivencia social, el respeto a las personas y a las cosas, la libertad en su verdadero y recto sentido que en todo el bienio trascendido desde la implantación de la República ha venido siendo escarneada y pisoteada por los prohombres cuya caída celebra España entera con júbilo inenarrable. ¿Qué menos hemos de pedir que se deslucieran para siempre las majestades insultantes y destructoras, las groserías callejeras de ciertas gentes y el ahorramiento que han venido sufriendo muchas personas por el solo hecho de discurrir del modo de pensar de los partidos imperantes que pusieron en ejecución todas las malas artes para ahogar toda palabra hablada o escrita que no fuese de servil alabanza a los modos y usos de quienes quisieron hacerse a sí mismos consubstanciales con el régimen?

Lo principal y urgente hoy es pacificar los espíritus, que han llegado en estos dos últimos años a una tensión de encomienda como nunca conocido. Y lo principal y urgentísimo para esa pacificación, base de una recta ordenación social y económica, es el cese inmediato de la pasional sectoria de unos pocos manejados por extraños elementos contra el sentir casi unánime del pueblo español.

¡No más persecución!—pronunció un día el hoy jefe del Gobierno. Su lugarteniente Martínez Barrios, actualmente ministro de la Gobernación, acaba de hacer manifestaciones de imparcialidad, asegurando que atenderá «a todos desde la extrema derecha a la extrema izquierda» y agregando que no es un ministro de un partido sino de un Gobierno para todos los españoles.

Ocioso es decir que nos separa un abismo del Sr. Lerroux. Su doctrina es opuesta totalmente a la nuestra. Su ideología y la nuestra se oponen diametralmente en la inmensa mayoría de sus postulados. Pero esto no será obstáculo para que alabemos lo que juzguemos ser bueno en su gestión, así como recabamos la libertad necesaria para censurar cuanto consideremos equivocado en la labor gubernamental. ¡Ojalá sea una realidad la esperanza concebida por algunos de que el Sr. Lerroux, fiel a sus promesas, ha de restablecer el orden, amparar la justicia y detener el desenfrenamiento sectorio que coartaba la libertad religiosa! Y que no desmienten los hechos la promesa de su ministro de que se gobernará para todos.

### Pantomimas

Sólo ocho días piensa tomarse el Gobierno para preparar su presentación a las Cortes que en principio ha quedado acordada para el próximo martes. Confesamos que ante los derrotados que actualmente sigue la política gubernamental es fácil sentirse ganado por el desconcierto y difícil lanzarse al comentario meditado y sensato. Parece que todo régimen democrático exige que de la representación del país salga su Gobierno; o, lo que es igual, que éste surja de la mayoría de los mandatarios del pueblo.

Pues bien; ahora nos encontramos con un Gobierno que va a tratar de actuar con unas Cortes en las que tiene minoría. Y no se diga que abriga esperanzas de trocar las cosas logrando ampliar sus votos hasta el número necesario. Los socialistas se aprestan a todas luces a realizar una oposición feroz; a ellos pueden agregarse los diputados de Maura; y los agrarios habrán de actuar casi siempre en el mismo sentido. Basta con esto para que la situación del Gobierno sea parlamentariamente insostenible. En estas condiciones sólo pueden ocurrir dos cosas: o el Gobierno se marcha o se van los diputados; o sobreviene una nueva crisis, o llega al fin el decreto de disolución. Este resultado está previsto y descontado por todos y sólo se duda sobre quién vencerá a quién: si el Parlamento al Gobierno o éste a éste.

Pero sea de esto lo que sea lo indudable es que estamos asistiendo en estos momentos a una verdadera pantomima. Si el Gobierno cuenta efectivamente con el decreto de disolución la pantomima consiste en esa espectacular e inútil ceremonia que va a realizarse en el Parlamento y lo práctico y conveniente habría sido que la disolución siguiera inmediatamente a su constitución. Si el Gobierno no cuenta con el decreto la pantomima estará en ocupar una corta temporada el Poder para declarar nuevamente la crisis a los pocos días de su nacimiento.

De cualquier manera que sea se abre un paréntesis de ineficacia gubernamental y legislativa. Y la opinión tiene derecho a preguntarse si es admisible que se pierda el tiempo en estos escarceos cuando la situación de España en todos los órdenes exige una actuación rápida, enérgica y definitiva. Si es tolerable que se prolongue ni un solo minuto la vida de unas Cortes condenadas a desaparecer, o que se desenvuelva toda la tramoya de nombramientos, posesiones y revuelo de la formación de un Gobierno que no aspire a vivir más que unas cuantas semanas.

Lo que le está haciendo falta a España es reponer su economía, robustecer su autoridad y pacificar los espíritus. Y en voz de esto se malgastan tiempo y energías en dimes y diretes, en formalismos y en comedias. La protesta contra tales procedimientos ha de ser cada día más resonante y más perentoria.

Al acto asistieron los ex ministros señores Azaña, Giral, V. Nueles y el ex director general de Seguridad Sr. Andrés Casoux.

A la hora del café estuvo presente el ex ministro de la Gobernación Sr. Casares Quiroga. No hubo discursos y se acordó crear un órgano de Prensa diario que difundiera la política de Acción Republicana.

Una cena de Acción Republicana. —Ayer tarde, en un céntrico hotel, se han reunido a almorzar el Consejo nacional de Acción Republicana y la minoría parlamentaria de dicho partido.

## Don José Sánchez Guerra se lesiona al caerse en su domicilio

MADRID.—Don José Sánchez Guerra, al intentar bajar de la cama en la madrugada del lunes, tuvo la desgracia de caer al suelo y producirse lesiones que, al principio, alarmaron grandemente a los familiares. El doctor Gómez Lilla lo reconoció, por si se había fracturado una pierna, pero declaró que no era así. No obstante, se efectuó una radiografía.

### Un incidente

—En las primeras horas de la noche un grupo de radicales intentó asaltar el domicilio social de Acción Republicana, establecido en Preclados, 9.

Los asociados de Acción al darse cuenta de lo que sucedía, salieron al encuentro de los radicales, logrando rechazarlos.

Entre unos y otros se cruzaron golpes, resultando heridos y contusos.

Los socios de Acción consiguieron detener a dos radicales, pero uno de ellos logró fugarse y el otro, después de forcejear con los que le habían detenido, pudo escapar, dejando la americana en manos de los que le sujetaban. En los pasillos se encontraron recibos de la Juventud radical. Más tarde, un directivo de este partido acudió a reclamar la americana de su correligionario, que le fué entregada después de mediar mutuas explicaciones.

### Se alimentan con hierbas, y son frecuentes las muertes por inanición

VALDEPEÑAS.—Llegan noticias muy alarmantes de la situación por que actualmente atraviesan los pueblos de Hinojosa de Calatrava y Cabezas Rubias del Puerto al terminarse la recolección de cereales, que es la única producción de ambos pueblos, y paralizarse los trabajos del campo vecinal que se construye por haberse agotado la última consignación concedida por el ministro de Obras Públicas. El problema planteado es de suma gravedad y adquiere tales proporciones que la mayoría de los vecinos se alimentan con hierbas, siendo frecuentes las defunciones producidas por inanición. Más de tres mil personas vienen precisando la huelga forzosa del hambre. Con la última cantidad recibida el alcalde dispuso que trabajaran los parados dos días por semana hasta un mes, siendo el único tiempo que podían comer tan sólo pan; pero después de agotada la cantidad recibida, la situación es insostenible. Se han dirigido escritos en demanda de recursos urgentes al gobernador civil y a la Diputación Provincial, pues este caso es único en nuestro país.

### Se retiran los radicales socialistas

MALAGA.—Ha producido el revuelo consiguiente la resolución de los concejales de la minoría radical socialista de darse de baja en el partido. Se ignora si se afiliarán a otro partido republicano. La minoría ha visitado al alcalde para comunicarle su decisión y anunciarle que se retiran del Ayuntamiento. El alcalde les ha rogado que desis-

### Se dice que Domingo y Galarza se harán socialistas

—Se ha dicho que D. Marcelino Domingo iba a pedir el ingreso en el partido socialista por no estar conforme con el acuerdo del partido radical socialista de colaborar en el nuevo Gobierno.

También se decía que a esa actitud se sumaría el Sr. Galarza.

## La situación en Cuba

HABANA.—Los ocho miembros del nuevo Gobierno nombrados por el presidente Grau San Martín, muestran sumamente laboriosos con todas las cuestiones que afectan el futuro económico y político de la Isla.

El Gobierno parece resuelto a mantenerse en el Poder, basándose en la repetida exclamación del presidente: «Cuba es al fin libre».

Los estudiantes y obreros se dedican a organizar rápidamente un Ejército popular que han designado con el nombre de «milicianos del Caribe», con el propósito de reemplazar al Ejército mercenario del ex presidente Machado.

El ministro de la Guerra, señor Aguado, ha ordenado la retirada de las tropas que sitaban el hotel Nacional, donde se refugiaban 500 oficiales amigos del ex presidente Céspedes.

WASHINGTON.—En despachos recibidos por el departamento de Estado se informa de algunos desarrollos políticos ocurridos en diversos lugares de Cuba, incluso en Santiago, donde los estudiantes depusieron a las autoridades locales y dan órdenes directamente a los soldados.

tan de tal proposición precisamente por su calidad de republicanos, y les ha anunciado que si persisten en tal posición recurrirá a la autoridad gubernativa para que les obligue a cumplir con los deberes que marca la ley.

### Entusiasmo en Valencia

VALENCIA.—Confiada el entusiasmo en Valencia por la noticia del nuevo Gobierno presidido por el Sr. Lerroux, y más al saberse que formaba parte del mismo el diputado autonomista valenciano don Ricardo Semper. Con este motivo se han enviado millares de telegramas y telefonemas de felicitación, y en la redacción del periódico «El Pueblo» se ha realizado una monumental bandera tricolor. Lo mismo han hecho algunos partidos republicanos. Se han disparado fracasos y una banda de música ha recorrido las calles de la población, dándose vivas a España, a la República y a Lerroux.

### La dramática situación de los arrozeros

—Los arrozeros se muestran angustiados por la carencia de recursos que precisan para entrar el arroz, cuya siega y recolección casi están tocando a su fin, pues si el tiempo persiste sereno no quedará campo arrozal que no esté engavillado durante esta semana. Antes de constituirse los sindicatos locales arrozeros como elementos integrantes de la Federación Sindical de Agricultores Arrozeros, organismo oficial, los comerciantes molineros y corredores prestaban a los pequeños agricultores dinero para estas labores de siega y recolección. Ahora se han negado a prestar este dinero por ser obligación que se ha impuesto oficialmente a los sindicatos locales y en esta situación, los momentos presentes son verdaderamente dramáticos para una multitud de cultivadores de arroz, obligados a correr el riesgo de perder la cosecha si no se vende sobre la era o dejar impasibles que se pudra. En el Comité Local Arroceros hay numerosas solicitudes pidiendo dinero. Todos los cosecheros se contentarían con el mínimo de cincuenta pesetas por fanegada que se necesitan para entrar el arroz. Si los sindicatos demoran algunos días esta entrega de dinero, los daños serán irreparables, pues estos pequeños propietarios se verán obligados a entregarse en manos de la usura.

*Jose M...*

FANGO, SANGRE Y LAGRIMAS.

Es posible que la tregua incoada por el nuevo Gobierno logre algún efecto sobre los hábitos de incuria y de conformidad que adolecen a la ciudadanía española; poco se necesita, un respiro de paz, un cambio de postura que suele ser un cambio de dolor, para que el país deponga violencias y agitaciones que sus hábitos no resisten mucho tiempo y a las que sólo va en circunstancias catastróficas. Es posible que ceda en una pausa de reposo la hostilidad excitada contra el régimen por la conducta de unos hombres que aun en el Gobierno ya no podían salir a la calle sin escolta imponente ni tener sus moradas sin guarnición y armamento. Pero el odio a estos hombres y el que por todos ha concentrado sobre sí quien los ha dirigido y manejado; el recuerdo del mal personificado y culpable, de la injusticia y de la iniquidad con apellidos, no se extinguirá tan fácilmente. Hay que retroceder a los más negros capítulos de la historia política, a los tiempos más aborrecibles y repulsivos, para encontrar una débil semejanza con las figuras y los hechos que han atormentado a España en el bienio inolvidable.

Una revolución resistida puede excederse en la lucha y arrojarse luego a los desquites y a las venganzas. Aquí no hubo lucha para el cambio de régimen, sino abatimiento y ensangrentado innecesariamente a la República? ¿Quién ha creado el inmenso frente de sus enemigos a fuerza de injustas persecuciones, vejámenes y crueldades? El artífice genial de esta obra es el Sr. Azaña, revelación de la República. ¿Es que iría cuentas con el antiguo régimen, agravios, reacciones y enconos de la lucha? No había luchado; nadie le conocía; vegetó placidamente en una nómina oficial; permaneció en su covachuela bajo la Dictadura; conspiró a sus anchas en el Ateneo subvencionado; no fué de los que, por ofrecer algún sacrificio a la causa, se dejaron llevar a la cárcel; ni siquiera lo buscó la Policía, sabiendo su escondite, como el de todos los fugitivos del 14 de diciembre. No; su obra no es de motivos y disculpas normales. Tuvo que seguir los únicos procedimientos accesibles a su vocación y a su textura para encumbrarse impetuosamente en la hora propicia y hacer de sus dos años de gobierno un mandamazo chino con todo el matiz de las aberraciones asiáticas. En el Consejo de ministros del 11 de mayo del 31, el Sr. Azaña, que ya tenía «riturado» al Ejército, decidió con su actitud la impunidad de los incidentes que deshonraron al país ante el mundo civilizado. «Todos los conventos e iglesias de España no valían la vida de un revolucionario». Para todos los excesos demagógicos con que se inauguró el cambio de régimen hubo la misma leñidad contagiosa y estimulante por la actitud del Sr. Azaña y de los ministros Duguesclines que con él se preparaban a eliminar del Gobierno los elementos de moderación, a dislocar las fuerzas parlamentarias y a deshacer una mayoría burguesa para entregarle el régimen al socialismo a cambio de mayor boña para los grupos coadyuvantes y de la férula para el director de la sinistral y caute losa mspiohra. Daño ya del Poder, lo ha utilizado al servicio de las pasiones colectivas para atraer se una clientela grata y afín y en satisfacción de sus propias pasiones personales.

Todo lo que ha irritado y subvertido a la nación lleva su sello. Para servir y balagar el odio a la religión y a la Iglesia, rebasó el programa revolucionario, meramente libreculista, y prosigió el esfuerzo hasta imponer el despojo y el atropello de las Congregaciones, la miseria y la persecución del

Sección religiosa

SANTORAL
Día 15. Viernes.—Los Siete Dolores de la Santísima Virgen María. Santos Nicomedes, Valeriano, Porfirio, Máximo, Teodoro, Emilias, etc.; Nicetas, Jeremías y Melitina, mrs.; Albino y Aicardo, etc., y Eutopia, vd.
La misa y oficio divino son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS
Nuestra Señora Salud de los enfermos
Siervas de María.—Continúa el solemne novenario que las Siervas de María dedican a su excelsa Patrona, la Santísima Virgen, bajo la advocación de Salud de los enfermos. Por la mañana, a las siete, misa de Comunidad. A las ocho misa de la novena con ejercicio rezado. A las ocho y media misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo magistral de la S. I. C., motetes y reserva.

Administración del Patrimonio de la República en San Ildefonso

Subasta de rollos y costeros
Esta Administración celebrará subasta pública a las doce horas del próximo día veintidós para la venta de nueve lotes de rollos y diez y nueve de costeros de madera de pino procedentes del Taller de Aserrijo de Valsala.
El respectivo pitego de condiciones puede consultarse en las Oficinas patrimoniales todos los días laborables.
San Ildefonso 12 de septiembre de 1933.—El Administrador, Luis P. Orden.

Clero. Para servir y alagar el odio nacionalista, laboró tercamente, resistiendo las campañas de agitación y protesta patriótica, sujetando las vociferaciones de la mayoría en los debates del Parlamento y aprovechando la depresión de los ánimos en los disturbios de agosto hasta sacar el Estatuto que humilla y esclinde a España. Suyo es lo que hay de más ínfimo y arbitrario en la Reforma agraria, la confiscación de tierras de la nobleza, por el gusto de «hacer mendigos a los grandes de España», que también es gusto morboso de la plebe. Suya, y de una torquedad autoritaria incomparable, la ley de Defensa, que dejó suspendida y en puro escarnio la ley constitucional recién aprobada. Suya, de su iniciativa, la suspensión copiosa y frecuente de periódicos, el ataque sostenido a las grandes Empresas periódicas, llevándolas a pérdidas enormes y privándolas del mercado, que holgadamente monopolizó la Prensa ministerial. Suyas, de su iniciativa, las leyes de expurgo y republicanización de escalafones y Tribunales. Suya, la invención de los confinamientos expiatorios y penitenciales, y de las abundantes deportaciones a las arenas africanas. Recurso corriente de su política las prisiones gubernativas, que sepultaron en las cárceles a millares de españoles. Y suyos los métodos de represión que caracterizan el bienio, las instrucciones y las órdenes que han regido el empleo de la fuerza pública: las que comprobaron «el todo y las que dejaron entrever los debates del Parlamento cuando en Casas Viejas «ocurrió lo que tenía que ocurrir», y el Sr. Azaña no sabía más de lo que dijo ni necesitaba saber más ni promover más averiguaciones, y cuando, al fin, porque otros lo averiguaron, se supo que había ocurrido lo que no tenía que ocurrir.

Y cuando quedó en el «Diario de las Sesiones» una frase del actual ministro de la Gobernación, que nos perdonará la copia porque es el bañe conciso y exacto de la gestión del último Gobierno: «Fango, sangre y lágrimas».
(De «A B C»)

Reflejos arevalenses

AREVALO, (Remitido).—Hace breves días notamos que la temperatura ha refrescado lo que sirve de entusiasmo a nuestro espíritu por que desde hace mucho tiempo hemos vivido días de verdadero sofoco. Por la noche se acentúa de tal manera, que los abrigos han salido a la calle para abrigar en su mayoría el cuerpo femenino ya que el hombre por ser más fuerte aparenta ser más insensible al fresco. Con tal motivo el concierto que la Banda Municipal celebraba los jueves y domingos en la plaza del Real va tocando a su fin y es de esperar que en esta semana dé por terminado la musicalidad nocturna veraniega; sin embargo en la Sociedad la Esperanza se ven cada día festivo que pasa más animados sus bailes y el Casino ha comenzado la temporada de invierno el domingo pasado aunque no con gran animación ya que con motivo de estarse celebrando la novena a Nuestra Señora la Virgen de las Angustias, Excelsa Patrona de Arevalo, no se ven muy animados los lugares propicios de diversión.
Las merlendas que se celebraban en el campo, único festejo que en el verano existía, se van aminorando de tal manera que rara es la familia o pandilla juvenil, que vaya con la tradicional tortilla y demás comestibles a la orilla del río o bajo la sombra de los árboles.
Con el tiempo ha cambiado la vida arevalense. Desde hace unos días se ve nuestra acera (la Gran Vía de Arevalo) a la hora del acostumbrado paseo muy animada que supera con mucho al que había durante el verano. Ya ha pasado la carencia que teníamos de agua y con ella se han marchado las exageraciones que con tal motivo se decían. Por suerte no ha habido que lamentar ningún caso infeccioso a cuenta del líquido acuático.

La actividad teatral ha dado principio su desarrollo en el Ateneo Arevalense que ha dado una velada teatral en el que se vieron a juveniles aficionados representar con más entusiasmo que eficiencia «Punomía doble», al tenor Aureoles interpretar varias canciones de zarzuelas y recitar algunas poesías al Sr. García... Más tarde acaso sea el Circulo Cultural Mercantil con elementos de su Cuadro Artístico, la Orquesta Liberia y la encantadora señorita Olga Romero... Después será cine en el Salón Cervantes y entre todos llevaremos un gran entusiasmo en nuestro espíritu para pasar lo más agradablemente posible el invierno encaminado a proporcionar al forastero todas las distracciones que nos sea posible con el fin de que guarde grato recuerdo del pueblo arevalense.
N.

¿Siente Ud. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina. Tómelo y recobrará sus energías. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Desde Navalosa

Aún hay fe
Escribo esta crónica bajo la impresión fuertemente grabada en mi espíritu, al haber podido presenciar un suceso tan conmovedor en este pueblo todos los serranos de Navalosa, al que estoy unido por fuertes lazos familiares, con motivo de celebrar la fiesta anual a su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Blanca.

En las primeras horas de la mañana recorre la popular y simpática gaitilla todas las calles del pueblo, alegrando con sus melodiosas notas el ambiente de cordialidad que aquí se respira conviviendo con estos sencillos habitantes.
A las diez de la mañana se celebra la Santa Misa con una concurrencia muy numerosa, estando la nave de la iglesia completamente llena de fieles, subiendo a la sagrada cátedra el párroco de Hoyocacero y encargado de esta parroquia, D. Sebastián Cuenca, el que cantó las glorias de la Santísima Virgen.

Al terminar la Santa Misa, se sacó en procesión a la Patrona del pueblo hasta el atrio de la iglesia, no haciendo el recorrido de costumbre por carecer del permiso necesario a estos casos. Acto seguido se procedió a la subasta de baños, y al terminar la misma, se colocó a la Patrona en su sitial; pero en este momento el numerosísimo público congregado en las inmediaciones de la iglesia y en su nave, herido en sus sentimientos religiosos por las frases vertidas por los ilustres, para todo corazón crisli no, se lanzan sobre las andas de la Virgen unas simpáticas jóvenes, desoyen las advertencias que el señor cura les hace, cargan sobre sus hombros su Virgen y acompañadas por todo el pueblo y cantando himnos a María, recorren el itinerario acostumbrado en medio de ensordecedores vivas a la Virgen, llegando a un desbordamiento de fervor religioso jamás igualado, con lágrimas en los ojos de todos los asistentes a este acto, que no podremos olvidar los momentos de emoción que todo el pueblo en pleno ha sentido.

En lo profano, por la tarde, baile de gaitilla en la plaza del pueblo, muchos jóvenes de ambos sexos, ataviados con sus trajes típicos, nos embelesan con sus bellas danzas, y por la noche cuando rendimos a Morfeo su culto correspondiente y necesario, se nos llama la atención para oír la música producida por infinidad de guitarras y bandurrias, muy bien pulsadas por los mozos de la Villa, que a la vez entonan hermosas canciones, típicas de esta tierra, de hombres honrados, trabajadores y humildes, y que los naturales dicen «llevar la ronda».

Muy bien, pueblo austero. Así, con esas virtudes que es vuestro orgullo ostentar, triunfaréis siempre, porque sois trabajadores, sobrios y virtuosos en sumo grado no huraños como creen los que no os conocen, y muy atentos con los forasteros que os visitan. Seguid por ese camino que os habeis trazado, para dar un menís a la célebre frase lanzada un día por un político de que «España ha dejado de ser católica».
Rufino Sánchez

La reorganización de los camineros

Las casillas abandonadas
Triste aspecto ofrecen la mayoría de las casillas de los peones camineros. Las que antes eran centros de información para el viajero, donde se protegía de los rigores del frío en el invierno, del sofocante calor en la estación estival, y encontraba los primeros cuidados en caso de accidente, hoy están deruidas y abandonadas al margen de las carreteras, siendo mansiones de la fauna campestre. Allí donde otros días se oían alegres cantinelas infantiles, son hoy sombríos cementerios donde solo se percibe el silbido de algún repugnante reptil o el chillido de dañinos roedores.

Laboriosos trabajadores vejados
Si lamentable es el actual estado de las casillas de camineros, no puede compararse con la situación angustiosa de los sufridos empleados del Estado.
Víctimas de una caprichosa orden de amortización, dictada por un despoja, los camineros ven reducirse diariamente su número, aumentándose, en cambio, el trozo de carretera a su cargo. Como nunca se tuvo en cuenta el encarecimiento del coste de la vida para aumentarles su míserimo jornal, disfruta de un sueldo írisorio: cuatro pesetas. Con dicha cantidad no pueden atender a las necesidades más ineludibles del sustento de su familia. Están considerados como empleados del Estado, en cuanto a sus deberes, y respecto a sus derechos, no se les reconoce como tales, privándoles del derecho a jubilación o retiro y clases pasivas. Cuando un capataz, por su edad avanzada, no puede seguir al frente de su sección, se le rebaja a caminero. ¿No es esto bochorposo?... Si no puede escribir y ordenar, ¿cómo podrá trabajar con un pesado pico o azada?... ¿Es justo que viudas y huérfanos de camineros tengan que mendigar, o tal vez perecer de necesidad, después que su difunto esposo o padre hubo estado cuarenta o cincuenta años prestando sus servicios al Estado?

Aspiración justa
Al advenimiento de la República, los camineros creyeron llegada la hora de su liberación, y celebraron una asamblea general en el mes de septiembre del pasado año. El señor A. Borroz, ministro entonces de Fomento, prometió reorganizar el Cuerpo, llevando el proyecto a las Cortes; pero habido, unos meses después, cambio de carteras en el Gobierno, todo quedó olvidado, a pesar de constar en la Constitución un párrafo que dice: «La República asegurará a todo trabajador las condiciones necesarias de una existencia digna». Y con más obligación en este caso por ser empleados del Estado. Se han discutido y aprobado los primeros presupuestos los republicanos de Obras públicas, y los sufridos camineros siguen en igual abandono cruel; inclusive un diputado e ingeniero de Caminos, tuvo la poca delicadeza de decir en la Cámara que sus compañeros (los ingenieros de Caminos) se hallaban tan necesitadísimos como los camineros, lo cual prueba que

UNA EXCURSION

El domingo, 17, el Ulla F. C. hace su excursión a Peñaranda de Bracamonte a jugar un partido de fútbol con el equipo titular de aquella localidad.

El Deportivo Peñaranda posee un gran conjunto de jugadores que han vencido a renombrados equipos de Salamanca y otras poblaciones.

El Ulla, por su parte presentará su mejor conjunto ya que tiene una difícil empresa; el equipo saldrá de los siguientes jugadores: Sotillo, Emilio, Manolo, Guadaño, Fucó, Aurelio, Avila, Moreno, Galve, Sánchez, Panizo, Alvaro, Velayos y González.

El viaje es tan económico que seguramente saldrán dos coches para Peñaranda. Se recogen billetes en Casa de Luis Prieto.

Anuario general de España

En atento B. L. M., nos ruega la casa «Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.», publicarnos en estas columnas las siguientes líneas:

«Ponemos sobre aviso a todo cliente o futuro favorecedor del Anuario General de España (Bailly-Baillière Riera), que consta de 4 tomos, sobre posibles engaños de que pueden ser víctimas por individuos que no reparan en usurpar nuestro nombre y aún se valen de otros medios nada serios e ilegales que repudia toda casa seria. Nuestros viajeros tienen privado de valerse de recomendaciones para conseguir pedidos y van provistos de un carnet de identidad firmado y sellado por esta Sociedad; exijaseles y si no lo muestran no crean en su autenticidad. Así evitarán ser engañados como lo han sido innumerables industriales y comerciantes de toda España. También debe exigirse siempre una copia del pedido que entregan al viajante después de firmarlo».

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

ese ingeniero debe serlo de salón, al desconocer la apenada existencia de los trabajadores de las carreteras. Los beneméritos camineros de las vías generales del país, aspiran a que se modifique su actual reglamento, a fin de que resulte más eficaz su cometido de vigilar, conservar y reparar las carreteras de Estado, y ninguna atención se les presta. Mientras en el ministerio de Obras públicas se desatienden tan fundamentales peticiones, las casillas se hundien y en los hogares de los camineros hay tristeza, hambre y desesperación. ¿Es que la reorganización no puede llegar a los camineros por imprescindible que los camineros dejen un día de vigilar, conservar y reparar los caminos del Estado?
Eulogio Sanz

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS



**AVILA AL DIA**

**Impresiones de la calle**

La farándula pasa... La trágica expresión del pobre payaso, que ríe en sarcástica mueca como tratando de alejar el fantasma del hambre, hizo ayer su presentación en nuestra ciudad.

Plaza de la Feria... Obreros la mayoría sin trabajo por el desquiciamiento que ha producido la intervención socialista en la economía patria... Gitanos nómadas que recorren el mundo en una vida triste y de húsidos... Unos saltimbanquis procuran hacer olvidar todas sus penas a la gente que les mira... después «pasan el guante» en el que no cae sino alguna que otra moneda que un obrero ha encontrado olvidada en su exhausto bolsillo.

Vida sin ilusión, sin alegría lejos de su patria y del hogar... el pobre saltimbanqui ríe en una carjada que tiene más de lloro que de risa.

Nos creíamos que una vez que se fueran los enchufistas del Poder, que tanto han encajado los artículos de electricidad, se acabaría el curioso espectáculo que ofrecen algunos ciudadanos empeñados en hacer desaparecer las bombillas que en los portales de las casas cuidan de cuando demos un mal paso... Nos quedamos sin luz. Y conste que no lo sentimos por nosotros, que somos oscurantistas, sino por los que dicen que tienen ideas luminosas. De seguir así van a tener que alumbrar sus cerebros con fuegos fatuos.

El Ayuntamiento no pudo reunirse por falta de número y por tanto seguimos sin primer teniente de alcalde. Nuevo gobernador en Avila. Nos complace aprovechar la ocasión para dirigir un expresivo saludo a nuestra nueva y primera autoridad, deseando le sea grata la misión que aquí le trae.

**Información municipal**

Para anoche estaba citada la Corporación municipal con el fin de celebrar sesión, pero no se pudo reunir por falta de número. Los presidentes de algunas Comisiones se interesaron, aprovechando la ocasión, de la marcha de asuntos de su incumbencia.

Ya que de Comisiones hablamos, vamos a denunciar al Sr. Sancho, presidente de la de Policía urbana, las quejas que hemos oído a numerosas personas sobre el abandono en que, a lo que a limpieza se refiere, se hallan algunas calles de esta población, incluso las céntricas. Ya que Avila ha tenido fama de

limpia debe verse porque su prestigio en este aspecto no decaiga, pues tenemos entendido que se ha comentado en periódicos extranjeros el mal estado de algunas calles de Avila, lo que nos perjudica a todos en general.

Nos atreveríamos a rogar al señor Sancho corrija este estado de cosas por decoro del Ayuntamiento y de Avila entera.

Hace varias sesiones que se acordó la inmediata reparación de la bajada del Humilladero hasta la carretera de Villacañas a Vigo. Los adoquines para la realización del acuerdo están almacenados en aquel sitio; los peones comineros a los que, según el acuerdo municipal, se encomendó la obra tienen consignación en el presupuesto, pero lo cierto es que la citada vía continúa en el mismo estado.

¿Tienen la bondad de decirnos a que se debe?

PERDIDA de una cartera con llaves desde el «Oro del Rhin» a Pedro de la Gasca, 11, donde se gratificará.

**Un caso inaudito**

Según noticias que hasta nosotros llegan parece ser que existen en Avila individuos desaprensivos que se dedican a hurtar las lámparas eléctricas de los portales de las casas.

Se dice que los «cacos» van provistos de escaleras para «manobrar» mas cómodamente en su «industria», lo que denunciamos para que los vecinos tomen las precauciones oportunas.

**Academia Cervantes**

TRES TAZAS, 1

Internado higiénico. Cuarto de baño, duchas y lavabos de agua corriente.

Preparación para Bachillerato y Magisterio.

Pedid reglamentos a su director D. Juan Barbero Elías, Licenciado en Ciencias

El «coco» el «coco» y todo era... miedo

Días pasados dimos la noticia de un intento de atraco a un chofer en la carretera de Piedrahíta. La Guardia civil ha practicado gestiones relacionadas con este asunto, y ha logrado averiguar que no hubo tal atraco ni disparo ni nada, y el solo la broma de unos alegres jóvenes que sin otra arma que unas cayadas iban de un pueblo a otro a cantar coplas a las mozas según es costumbre en esta tierra.

Total que todo se redujo a una broma y a un poco de miedo.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Razón en esta Administración.

**ACADEMIA CIVICO-MILITAR**

Once años de éxito creciente en la enseñanza

INTERNADO PARA ALUMNOS DEL BACHILLERATO

MARTIN CARRAMOLINO, 22.

AVILA

**La estancia del Nuncio de Su Santidad en Avila**

Continúa postrado y sin salir de sus habitaciones particulares el Nuncio de Su Santidad.

Cada día son más las personas que acuden al Palacio donde se hospeda a enterarse por su salud pero Monseñor Tedeschini sigue sin recibir visitas por prescripción facultativa.

Por ser sexagenario su dueño, se trasposa un comercio de ultramarinos en la Plaza Mayor n.º 8 y otro de tejidos en Calle la Carretera n.º 3 en Piedrahíta (Avila).

Para tratar con su dueño Sinfoniano de la Lastra

Se esperaba hoy al nuncio

vo Gobernador civil

Esta mañana corrió por Avila el rumor de que en el tren de las 12,55 llegaría a ésta el Gobernador civil recientemente nombrado para esta provincia, D. Fernando Blanco Santamaría.

Con el fin de saludarle estuvieron en el Palacio de Reveña destacados elementos del partido radical, los cuales se retiraron en vista de que no era cierta la noticia propalada.

**Arturo Canales**

Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

**Les embargan el ganado**

En el pueblo de El Barraco y por orden del juez de Instrucción de Cebrosos ha sido embargado el ganado cabrio de dos vecinos de aquella localidad, para responder del procedimiento que se les sigue.

**Lesionados**

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Benigno Casado de lesiones en la mano izquierda que se produjo al cortarse; Alejandro Chaves que sufría heridas en la mano derecha y erosiones en la pierna izquierda que se produjo cuando trabajaba, y Maximiliano Estévez de heridas que le causaron al pegarle con una piedra.

**DR. TEJERINA**

Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz, núm. 4

**Información de última hora**

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 14, 5:30 tarde.—Se ha posesionado esta mañana de su cargo el nuevo subsecretario de Justicia Sr. del Moral, recibéndola del subsecretario saliente Sr. Alas. También ha tomado posesión el nuevo Director general de Priso

nes D. José Esteller de manos del saliente Sr. Ruiz Maya. En ambos actos se cruzaron entre los entrafatas y salientes los discursos de rigor.

El cambio de la moneda extranjera en el día de hoy y en el mercado de Londres ha sido el siguiente: Libras esterlinas: 38 15 pesetas. Dolares 3,25; francos: 46, 80 y francos suizos 231,43.

Se celebró esta mañana Consejo de ministros que en su segunda parte fué presidido por el jefe del Estado. A las 2 y media terminó y al salir el Sr. Lerroux manifestó a los periodistas que a las 11 se habían reunido los ministros en Consejo ordinario pasando después al extraordinario presidido por el Sr. Alcalá Zamora.

En el Consejo ordinario se tomaron diversos acuerdos como el de elevar a embajada nuestra representación diplomática en el Brasil y la concesión de indulto por los delitos de injurias y de calumnias a la persona del Presidente de la República; advirtió el jefe del Gobierno que este último acuerdo se había adoptado por iniciativa personal del Sr. Alcalá Zamora. También se acordó no suspender las maniobras militares anunciadas y para los que se habían empezado a realizar trabajos preparatorios es primero de septiembre.

Ha acordado también el Gobierno hacer una declaración sobre libertad de Prensa, la cual será extraordinariamente respetada en tanto que a su vez se respete la personalidad del jefe del Estado y recomendando hasta donde pueda hacerse por medio de esta pública aclaración, que se abstengan los periódicos de manifestaciones de dudoso gusto que lleguen a veces hasta groserías, pues en este caso se haría necesario que el fiscal y el Gobierno intervinieran con energía para evitarlos.

Igualmente se ha decidido que, de acuerdo los ministros de Gobernación y Justicia, hagan un resumen de los detenidos gubernativos o de otra clase que no estén sujetos a procedimiento judicial, para dar estricto cumplimiento a la Constitución y a las leyes. Durante el Consejo el Presidente de la República ha firmado los decretos admitiendo la dimisión a todos los gobernadores y nombrando a los nuevos.

Mañana a las diez se celebrará otro Consejo ordinario en la Presidencia y en esta reunión se estudiará la fecha del día de la sesión parlamentaria en que haga su presentación el Gobierno, ya que en el Consejo de hoy en Palacio no se ha tratado de eso, sino que ha continuado la exposición de asuntos pendientes iniciada ayer por el presidente de la República.

Se ha firmado un decreto para que se apliquen los beneficios del decreto de agosto a varios institutos, entre ellos al de Arévalo.

**Ecos de sociedad**

**Necrológica**

Ayer a la uno de la tarde murió en su residencia de Victoria el cristianísimo caballero, D. Diego Larrión, tan apreciado en esta nuestra ciudad, donde pasó largas temporadas. Su recuerdo, amable y grato para cuantos le conocieron, hace que dediquemos una oración por su alma y a sus atribulados familiares, y muy especialmente a su hija, la superiora y directora del colegio de las Nieves, Sor M.ª Jesús Larrión, de nuestra capital, expresamos nuestro sincero y profundo dolor.

**Aniversarios**

Hace dos años que falleció don José Zuhonero y D. Angel Espinel. También se cumple el tercer aniversario de la muerte del pundonoroso capitán de Infantería don Segundo Andrés Prado, de doña Florentina Sánchez y doña Sinfoniosa Martín.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

**Enfermo**

Se encuentra enfermo el virtuoso padre superior de esta residencia de PP. Paulas, D. Joaquín Calles. Deseamos su pronto alivio.

**Mejorado**

Se encuentra mejor de la indisposición que le ha retenido en cama varios días el comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro D. José Sánchez García.

**Viajeros**

Han salido para Madrid, después de dar por terminado su veraneo en Avila, D. Vicente Millán y don Manuel Lacerda acompañados de sus respectivas familias.

Con sus hijas, las distinguidas señoras de Silvela y Travesedo, ha marchado a Roma la excelentísima señora marquesa de Arenas.

Se encuentra en Avila en un día de su señora el general Urueña.

Para asistir a la Asamblea lo restal que se celebrará en Cuenca han salido para aquella capital el presidente del Asocio D. Edelberto Valverde, acompañado del vocal y secretario de la citada entidad respectivamente D. Melchor Melero y D. Saturnino Tejerizo.

**Exámenes**

El próximo día 18 darán principio en la Escuela Normal del Magisterio los exámenes con arreglo al plan de 1914, y los del grado cultural.

Mañana finaliza el plazo de matrícula en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza para los alumnos libres de aquel centro.

Oportunamente daremos a conocer la fecha de los exámenes.

**Registro civil**

Defunción.—Genara del Monte García.

**El precio de la harina y del pan**

Por el Gobierno civil se ha fijado para el presente mes el precio de la harina panificable en 60 pesetas los cien kilos.

El precio del pan en la capital y pueblos donde existan fábricas será el siguiente.

Piezas de dos kilos, 1'20 pesetas; ídem de uno, 0'60; ídem de medio, 0'30; pequeñas, 0'10.

**Nuevo Profesor**

Ha entrado a formar parte del profesorado de la Academia Civico Militar el cultísimo doctor don Vicente M. Piqueras, premio extraordinario en el Doctorado y ayudante de la Universidad Central durante el tiempo en que tuvo su residencia en Madrid.

El Sr. Piqueras tendrá a su cargo en la Academia Civico Militar las clases de Física, Química e Historia Natural.

Felicitemos muy sinceramente a tan acreditado Centro docente por la incorporación del Sr. Piqueras al cuerpo de profesores, ya que por su extensa cultura es una garantía de provechoso fruto para sus alumnos.



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

**Don José Delgado Porres**

DEPOSITARIO DEL AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL

Que falleció en Avila el día 16 de septiembre de 1932

A los 48 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

**D. E. P.**

Su desconsolada madre doña María Porres y Martínez de Tejada; hermana doña Teresa; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el descanso eterno de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, el día 16 del corriente a las diez y media de la mañana.

Avila 14 de septiembre de 1933.

El Alumbrado al Santísimo el día 15 y la misa que se diga el 16 a las ocho y media en las Reparadoras, así como las que se celebren el día 18 a las ocho y ocho y media en la iglesia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Avila se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.